

油菜花开处 恰遇精彩的你

林可

2022年3月7日。凌晨4点。醒来,窗外并不安静。

“各位业主,广大市民朋友,你们好!我们现在开始做核酸检测,请大家戴好口罩,带上身份证、手机,到小区门口登记检查,谢谢配合!”

喇叭里的女声滚动播放,也流动播放。声音时近,时远。

躺着,再也无法入眠,心里凉凉的。昨晚八点,在城西弟弟家,似有若无地听到一些消息。上溪村因疫情封了,弟弟的电话持续响起。住在上溪村的车间同事,打来电话请假。弟弟发愁,这么多人请假,明天工作怎么安排?我们却从未想过,开化会封城。

四点半,猛然响起敲门声。一声。急迫,响亮。后来的几天,清晨都有敲门声,才知是志愿者上门提醒居民做核酸。我不敢动,但心不安。推醒枕边人。看看窗外,有些人家的灯亮着。这是连夜在做核酸了。看看孩子,呼呼大睡,我们决定天亮了再说。

忍不住打开手机,各小区群都在说做核酸的事。孩子的班级群,老师已发布停课信息,是否上网课,

等通知。

今日雾气甚浓,六点了,似乎天还未大亮。小区大门出入口,辟出一半位置做核酸通道,两组医务人员站在外侧路口处,灯光下,他们身上白色的防护服,纯净如雪。我忍不住掏出手机,拍下一些画面。我们顺着通道排队,一步步靠近,亮健康码,张嘴,做核酸检测。

吃过早餐,先生收拾衣物,拉起行李,去单位。这一去,至少半个月不能归,他告诉孩子,在家听妈妈的话,认真上网课。我目送他离开,看着孩子不舍的表情,心里五味杂陈。

眼前的家伙,并非省心的主。三年前疫情期间的网课,彼此闹出无数不悦,却也令我深思,如何才能更好为人母?三年时间太短,我并未修炼得道,再次陷入疫情的围困,如何是好?

心里不安,不断关注官方通告。病例一到杭州进服装,不幸感染病毒。持续了三年的新冠疫情,浙西这片净土也没幸免。与其密接的亲人,顾客,截至3月12日,9人被感染。每看一例通告,就在内心不断祈祷,希望传播就此断流,疫情就此结束。

开化城区划出了封控区、管控区、防范区。弟弟厂里停产了,弟媳

的餐饮工作也停了。彼此通话,互相鼓励。还能怎么办?搁下电话,弟弟的话始终在我耳边萦绕。父亲一天打两通电话来,关心我们的粮食和蔬菜,还关心弟弟的工资、房贷。我只能静静地听着,适时安慰。

这个春天,新冠病毒又开始叫嚣,全国多处发生疫情。祸不单行,杭州余杭顺丰快递中转站快递员感染病毒。我的那几棵草莓苗,这个春天无缘阳光,或许再见时,它已是一坯肥料。

做核酸检测,在小区门卫看到穿防护服的医务人员俯在桌子上休息。疫情发生的当晚,医生、护士、公安、供电、志愿者……那么多的人迅速行动,日夜战疫情,累了靠墙蹲一会,没床就地躺一会,连满天的星星也在为他们鼓掌。

我们此时待到无聊的家,是他们此刻无法抵达的温暖。

朋友圈有朋友发油菜花的美图。开化十万亩的金黄倾泄而来,他们在踏青。我说自由真好!家中的菜芯,也开出了二茬花。与其羡慕,不如开启自己的赏花模式。将二茬花插进花瓶,春天就开在了家中。

众志成城战疫情。开门自由的那一日,只愿众生无恙,油菜花开处,恰遇精彩的你!

举杯 敬你十万朵油菜花

李寂如

三月隔离你于田野
隔我于窗内 油菜花
快戴上黄口罩
到风中去妖
和你一样美丽的姐妹
正迎难而上
奔赴钱江源之春

战斗总在凌晨五点半打响
包裹严实
只露眼睛
而敌人就在呼吸之间
打开喉咙
原谅我无法像鸟儿放歌

真淘气 你们都叫我气糕
妹妹

你这衢州鸭头
我在水亭门古铺良食
一次次领教火辣
姐姐 你说你是龙游发糕
甜甜糯糯 一口咬不透
石窟深藏的谜
而袖乡仙子
让人想起柚花
白色防护服原来早穿身上
衢江粉干 柯城槿柑
你们都来了
江山米糕,平时你总是粉粉
这一回 你们全副铠甲
手持检测棒
俨然源头花木兰

阳光请柬窗外触手可及
真想看看油菜花
真想看看
山城前线 简易棚中
看不见面容的你
姐妹们 气糕欠你们一次
热气腾腾的
春天之约 待解封
君再来
你我共举杯

杯中十万朵油菜花

满庭芳· 赞开化抗“疫”

姚晓依

新冠横行,毒株侵犯,浙西开化受伤。
封城布控,党政设谋防。
天使核酸检测,逆行上,冒险除障。
喇叭响,穿街走巷,志愿者奔忙。

赞三衢各地,同心抗疫,合力肩扛。
几千名、党员干部铿锵。
挥剑荡平疫痼,齐奋进,斗志轩昂。
春风拂,阴霾驱散,百姓保安康。



希望 黄澄澄 绘

我在三月路过

如初

两年前那个春暖花开的时节,因一场意外受伤被困居家。没想到两年后的今天,同样在这三月春风里,再一次被困居家,却是因这一场突如其来的疫情。

总以为疫情离我们很远,却一夜之间悄然而至。深夜收到确诊病例消息,连夜排队做核酸检测,次日一早,小区被划为了管控区,所有住户都要居家隔离。原本准备开车去上班,在车库门口被保安拦下,说接到通知要立刻封小区,只好调头回家,开始了足不出户的“隔离”生活。每天除了早上六楼下楼做核酸,其余时间就呆在家里,通过手机了解疫情最新进展,看着不同战线上所有人的努力坚守,也为战“疫”线上的温暖故事而深深感动。楼下空无一人,但凡有人走动,也是那些穿着防护服的“大白”们。周围接连不断传来防疫抗“疫”的宣传声、楼下的喇叭声还有街上急驰的救护车声,情绪也变得无着无落,更放大了

内心的焦虑。

我似乎又很欠缺自我调节的能力,面对发生在身边的疫情,内心是惶恐的,那是来自对疫情蔓延的未知,对病毒与疾病的恐惧,身体也莫名发起了高烧,身心也疲惫到了极点。姐打电话开导我,说这是过度紧张导致的,要让自己平静下来,听冥想音乐、看书写字、适当运动。我努力照做,果不其然,当写字的时候,写着写着,心就安静下来了。看书的时候,文字可以抚慰人心。不要小看这些,它们都是抵抗虚无的力量,在此刻给了我最大的支撑。

在疫情发生的这几年,改变了我们很多生活方式,包括从心理上消除恐惧,从行动上防控不放松,我们更需要一颗强大的内心,在日常生活中历练出“静气”,让自己变得更稳定、更独立。人与人之间也需要一定的“距离”,那是空间带来的安全。当一个人静下来,在自己的时光里,才能更主动地进,学习和淬炼都是自身的一场修行。而当城市静下来时,为的是更好的净,

还我们的家园以晴朗澄澈。

清风过处,窗台下飘来淡浓不一的幽香,沁人心脾。轻音乐在屋内环绕,内心平静安宁。不远处传来的鸟鸣声,像是敲开了春天的心房。望向近处,散落处的几株玉兰早已鼓开了花苞,白的、紫的绽放了一树繁华。嫩绿的小草在春风里发出破土的响声,不远处的树枝正在抽芽,新与旧的交替中,衰败与生机共存。大自然一直在按它自己的节奏往前走,冬尽春来,花谢花开,万物生生不息,而我们正好路过。房间里升起的一缕光,朦胧的光圈映射出五彩斑斓的镜像,我与这个世界突然产生了一种非常奇妙的柔和感,觉得活着是一件特别珍贵、不容辜负的事。

非常时期,最为珍贵是平常。微小的个体能做的也就是努力过平常生活吧。逢大事,该有静气。

龙潭走笔

源头诗话